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Положение  
о внутришкольном мониторинге качества образования
 в МБОУ «Шульгинлогская СОШ»
 

Общие положения:
Положение о мониторинге качества образования (далее — положение) разработано в соответствии  с законом Российской Федерации «Об образовании», Положением о государственной аккредитации образовательных учреждений и научных организаций, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 21.03.2011 № 184, Типовым положением об общеобразовательном учреждении, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 19.03.2001 № 196  ,  нормативными правовыми актами, регламентирующими реализацию процедуры оценки качества образования, Уставом  школы.

Настоящее Положение определяет содержание, цели, задачи, порядок проведения внутришкольного мониторинга условий, качества и результативности образовательного процесса. 

Образовательный мониторинг - это форма сбора, системного учета, анализа, обработки и распространения качественной и своевременной информации об организации и результатах образовательного процесса для эффективного управления, принятия обоснованных решений, поиска резервов повышения эффективности педагогической и управленческой деятельности.

Организацию и проведение мониторинга, обработку материалов, обобщение, анализ и распространение полученной информации о состоянии образования осуществляют заместители директора школы каждый по своему направлению, руководители методических объединений, педагог-психолог, учителя, классные руководители.
 Положение о внутришкольном мониторинге согласовывается с педагогическим советом школы и утверждается директором школы, имеющим право вносить в него изменения и дополнения.
Цели и задачи
Внутришкольный мониторинг качества образования – это постоянно организованное наблюдение за процессом образования, отслеживание его хода по четко определенным показателям с целью сопоставления наличного состояния с ожидаемыми результатами и предупреждения нежелательных отклонений.

Положение регламентирует содержание и порядок проведения внутришкольного мониторинга.

Положение о внутришкольном мониторинге качества образования  разработано для того, чтобы создать целостную систему мониторинга качества образования, позволяющую не только оценить работу ученика и учителя, но и целенаправленно планировать деятельность коллектива  школы.Мониторинг организуется с целью получения объективной и достоверной
информации о состоянии образования в школе для:
- эффективного управления качеством образования;
- обеспечения информацией о результативности деятельности школы всех участников образовательного процесса, (обучающихся, педагогов, родителей), общественности города.
Задачами внутришкольного мониторинга являются:
непрерывное наблюдение за состоянием образовательного процесса в школе;              проведение сравнительного анализа, выявление динамики качества образования;                  объективная экспертная оценка эффективности педагогической деятельности;                      оформление и представление информации о состоянии и динамике всех направлений деятельности школы.
сбор и накопление фактического материала о реально протекающих процессах в учебно- воспитательном процессе и разработка планов работы администрации и учителей школы;

своевременное выявление изменений, происходящих в образовательном процессе, и факторов, вызывающих их;

предупреждение негативных тенденций в организации образовательного процесса;

осуществление краткосрочного прогнозирования развития важнейших процессов на уровне школы;

оценка эффективности и полноты реализации методического обеспечения образования;

профилактика физических, интеллектуальных и эмоциональных перегрузок.

Объект мониторинга.

Объектом мониторинга является класс, учитель, обучающийся, а также отдельные направления образовательного процесса.

Внутришкольный мониторинг является системой, включающей:

1. Дидактический мониторинг - непрерывное, научно-обоснованное слежение за состоянием содержания, форм и методов образовательного процесса.

2. Воспитательный мониторинг - непрерывное, научно-обоснованное слежение за состоянием воспитательного процесса.

3. Психолого – педагогический мониторинг - непрерывное, научно-обоснованное слежение за состоянием психологического здоровья обучающихся, развитием их индивидуальных способностей.

4. Медицинский мониторинг - непрерывное, научно обоснованное слежение за динамикой здоровья школьников.

Сбора и обработки информации:

   * экспертный опрос;

   * наблюдение;

   * анализ документов;

   * посещение уроков;

   * контроль знаний, умений и навыков;

   * анкетирование;

   * тестирование;

   * самооценка.
Методы мониторинга
Методы мониторинга педагогической деятельности:
- посещение уроков, мероприятий;
- анкетирование, тестирование, социологический опрос;
- наблюдение;
- изучение документов;
- анализ/самоанализ уроков;
- учебные и образовательные результаты.
Методы мониторинга результатов образовательного процесса:
- наблюдение;
- устный опрос;
- письменный опрос;
- письменная проверка знаний, умений, навыков;
- текущая и итоговая аттестация, муниципальный, региональный мониторинг;
- беседа, анкетирование, тестирование;
- проверка документации.
Ответственность.

1. За состояние дидактического мониторинга несет ответственность заместитель директора по учебно - воспитательной работе.
2. За состояние воспитательного мониторинга несет ответственность заместитель директора по воспитательной работе.
Этапы мониторинга.
На первом этапе (подготовительном) определяем цель, объект, направление исследования, критерии оценки (ими является не только предметное содержание, но и общеучебные умения, которые входят в компетентность школьника на различных этапах его развития). 

Второй этап основной (практический). Методы сбора и систематизации информации разнообразны: 

· наблюдения, 

· анализ документов, 

· посещение уроков, 

· контрольные срезы, 

· анкетирования, 

· тестирование 

· самооценка и т. д. 

Третий этап – аналитический. Информация обрабатывается, анализируется, вырабатываются рекомендации, принимаются управленческие решения. 

                                                              Итоги мониторинга
Итоги мониторинга оформляются в схемах, графиках, таблицах, диаграммах, отражаются в справочно-аналитических материалах, содержащих конкретные, реально выполнимые рекомендации.
Мониторинговые исследования могут обсуждаться на заседаниях педагогического совета, заседаниях м/о,  ШМО, совещаниях при директоре.
Итоги мониторинга выставляются на сайт школы.
